1.2. YacTHble NPOU3BOAHBIE M MX TIeOMETPUUYECKHUE
uHTepnperauuu. Iloausii auddepenuuan QGyHKIUHA
HECKOJILKUX MepeMeHHbIX.

1. HacTHBIC IPOU3BOAHBIE U UX T€OMETPUUECCKHIE HHTEPIIPETAINM.
2. Tlomupii muddepeHiman GyHKIUHA HECKOJIbKHUX IIEPEMEHHBIX U
€ro NPUJIOKECHHUS B NPUOIMKECHHBIX BHIYMCIICHHUSX.



HUACTHLIE NPOUSBOAHDIE

JlaauM aprymMeHTy X npupaiueHue 4x, a apryMeHTy y
npupaiueHue Ay.
Torma GyHKIMA Z MOJTYYUT 3HAYCHUE

f(x+Ax,y+Ay)

Benuuuna

Az = f(x+Ax,y+Ay)— f(x,))

HA3bl6aemcsa NOAHBIM npUpauwieHuem PyHKuuu 6
mouke (x,y).




Eciu 3a1aTh TOJBKO NPUpAaINIeHHAEe X WIH ), TO

Az=f(x+Ax,y)—f(x,))

Ayz=fx6y+Ay) = f(x,)

- YaCTHbIE NPpUpPALNeHUA QYHKIIMH.
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Ilonnoe npupawenue hynkyuu 6 oowem ciayuae
Hepaeuo cyme YACMHbBIX npupamenuﬁ:
Az#A z+A z
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NMPMIVMIEP.

Haitmu nonnoe u uacmuole npupauieHus

¢dynkuuu
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Az=(x+Ax)-y—x-y=
=N+Ax-y—N=Ax-y

Az=x(y+Ay)—x-y=

:\4+x-Ay—N=x-Ay
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Az=(x+Ax)-(y+Ay)—x-y=

=N

Ax-y

x-Ay

Ax-Ay - =

=Ax-y+x-Ay+Ax-Ay

JleuCTBUTEJIBLHO

Az#A z+A z




Yacmnou npou3zeo0non hynKuyuu HeCKOIbKUX
NePEeMEeHHbIX N0 0OHOU U3 IMUX NEPEMEHHBIX
Hazvleaemcs npeoesl OMmHOULeHUA
COOMBEMCmMEYIULe20 YacCmHo20 RPUpauieHus
(ynkuuu Kk npupauwienuro paccmampueaemou
HEe3a8UCUMOIL NEPEMEHHOI, NPU CIPEeMIeHUU
npuUpauieHus1 NePpemerHoll K Hy.
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Z; — lim AxZ — lim f(x+Ax,y)—f(x,y)
Ax—0 Ax Ax—0 Ax

A,z fx,y+Ay)— f(x,p)

= lim
Ay—0 Ay Ay—>0 Ay
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U3 onpenesieHUss YaCTHON MPOU3BOIHOU CJIEAYeT, YTO

w /
IJISl HAXO0K/I€HMSI IIPOU3BOAHOM Z..

HY>KHO CYMTATh NMOCTOSIHHOW TNEpPEeMEHHYI0 y, a JJIs
w /
HAXO/IEHUs] NPOM3BOAHOH Z

HYKHO CYUTATH IMOCTOSIHHOM NEPEMEHHYIO X.

Ipu HAXOKICHUU YaCTHBIX NMPOM3BOAHBIX
COXPAHAIOTCH N3BECTHDBIC paHee MPAaBUJIA
g epeHIUPOBAHUS.




feomeTpuueckas UHTepnpeTauus YacTHbIX
NPOU3BOAHbIX (PYHKLUM ABYX NEpPeMeHHbIX

’

YacTHas nponssoaHas ==
oT cpyHkumnf(*:¥) B ToukeMo (¥4, ¥g)

paBHa TaHreHcy yrna, CocTasneHHoro
ocbio 9% n kacatenbHom

K nuHUKn 2 = f(x, %), npoBeaeHHOM B
()P (x0:¥o: f (x0:%p))




NMPMIVMIEP.

Haiuumu yvacmnuie npouszeoonvie
¢pynkyuu

Z=x-1ny+Z

X







BBeaeM mNOHSITHE YACTHBIX INPOM3BOAHBIX BTOPOIO
MOPsSiAKA.

Ecan yacTHbIE IPOU3BOIHbIE

, Oz . 0z
Zx = — /| Zy = —
OX 0y
caMM ABJAIOTCHA Tu(pdepeHInpyeMbIMHA (PYHKIIUAMMU,
TO MOKHO HAWUTH MX YaCTHbIe MNPOU3BOAHBIE,
KOTOPbI€ HA3HIBAKOTCH YACTHLIMHU MPOU3BOIHBIMH
BTOPOI0 MOPS/AKA:







MoxHO TaKKe OIpPEaeIUTh CMEIIAHHBbIE
IMPOM3BOAHbIE:
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Ecnu uacmuuoie npouszeoonvie 6mopozo nopaoka
dyuxuuu z=f(x,y) nenpepoienst 6 mouxe (x,y ),
Mo 6 IMOIL MmouUKe CMEeULaHHble NPOU3BOOHDBLE
PABHbL:

fx’),/(x09y0) = fy’)’c('x09y0)

.‘fr“‘_ |
7y




Bvtuuciums uacmusie npouzeoonsie
8MOpPO20 NOPAOKa pyHKuuu

z=3x"+xsiny

6 mouke (1,0).
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z' (1,0) =6

z.,(1,0)=0

z,,(1,0)=0

z (1,0) =0




Jugppepenuuanom pynkyuu nazvieaemcsn

CyMMa RPoU38e0eHuUl YaCMHbIX
NPOU3B800HBIX IMOU PYHKUUU HA
NPUPAULEHUS COOMBEMCMEYIOULUX
He3a8UCUMDBIX NEPEeMEHHDIX.




dz=z -Ax+z, -Ay

de%-Ax | oz - Ay
Ox oy

E— E———— S——




Dyukuus 7=f(x,y) Hazvleaemcs
oughpepenyupyemou 6 mouke (x,y), eciu
ee NOJIH0e NPUPAULEHUE MOIHCHO
npeocmaesums 6 euoe:

ANz=dz+oa -Ax+ B-Ay




E— E———— S——

I'ne dz — nudpepenuuan GyHKINM;
o =a(Ax,Ay)

p = B(Ax,Ay)

- 0€CKOHEYHO MAaJjible BeJINYNHbI Ipn

Ax —>0 u Ay—>0

Takum oOpasom, audepeHman (pyHKIHH
HECKOJbKHMX MEPEMEHHbIX — 3TO IVIAaBHAs, JIUHEHHASA
OTHOCHMTEJIbHO NpUpPaAIeHuil Ax U Ay 4acTh MOJHOIO
pupameHns (PyHKINM.

E— E———— S——




E— E———— S——

Hasa  GyHKUMHM  OXHOM  mepeMeHHOM  y=f(x)
CYIIECTBOBAHUE KOHCYHOU MPOU3BOTHON

S(x)
U MpeacTaBJeHue NpupameHus (PyHKIUU B BUAE

Ay = dy + a(Ax) - Ax

ABJIAIOTCH PABHOZHAYHBIMHU YTBCPKACHUIIMMN.

Jast (GyHKIMHA HECKOJIbKHX nmepeMeHHbIX
CYIIECTBOBAHME YACTHBIX NMPOU3BOIAHBIX HABJSACTCH
HeO0X0AMMBbIM HO He [J0CTATOYHBIM YCJIOBHEM

audepeHUpPyeMocT (PYHKITUM.
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TNEOPEMA.

Ecau uacmnuwie npouzeoonvie hynkuuu
7=f(x,y) cyuiecmeyom 6 HeKOmMopoi
OKpecmHocmu mouKku (X,y) u HenpepvléHbl

8 camou mouke (Xx,y), mo ynkuyus
=f(x,y) ougppepenuupyema ¢ amou mouxe.




